

济宁评出“最美环保卫士”和“十佳环保网格员” 坚守环保一线的他们，最美



“最美环保卫士”和“十佳环保网格员”获表彰。本报记者 李岩松 摄

本报济宁6月5日讯(记者 贾凌煜) 坚持在环保监察一线20年,为辖区企业量身制作环保台账……因为工作努力、突出,在六五环境日宣传活动中,胡令军、陶玉超等人被授予“最美环保卫士”和“十佳环保网格员”荣誉称号,并获得现场颁奖。

上午刚接过“最美环保卫士”的荣誉证书后,下午3点,济宁市环境监察支队二科副科长胡令军,就顶着骄阳继续

奋斗在环保执法监察一线。而这种工作状态,他已经坚持了20年。“我们接到群众举报,称该村有人倾倒污染性垃圾,就赶紧过来查处。”经过一个小时的寻找,胡令军和同事们没有发现线索,不过他们对此已经习以为常,仍在继续搜寻。因为工作性质,胡令军和同事们每周得有三五天在外进行环保监察,周末休息日时也是随叫随到。

因为工作认真负责,敢打

敢拼、刚正不阿,在2017—2018环保部“2+26京津冀大气污染防治强化督察”任务中,胡令军分别对天津市和河南省濮阳市进行督察,取得优异成绩,并受到当地党委、政府的好评。仅2018年以来,胡令军就查处环境违法案件20余件,处罚金额117.5万元,移交公安行政、刑事处理7起,荣获2017年度“山东省公安环保联动先进个人”称号。

而拥有硕士研究生学历

的陶玉超,是济宁市918名环保专职网格员中学历最高的人员之一。一年前,他成为太白湖新区石桥镇的一名网格员,从此开始与镇上污染源企业、门店打交道。“环保是千年大业,关乎民生福祉,经过一年多的摸索,我成长了很多。”陶玉超说,他的工作就是到各污染源企业、门店巡查,能够在镇级层面解决的尽快解决,实在无法解决,再通过网格员配备的手机终端软件,上报济

宁智慧环保平台处理。今年以来,陶玉超已经上报并处理环境问题366件。

工作中,陶玉超善于为网格内企业“量身”设计制作相关环境治理台账,建立起网格内污染源企业、“散乱污”企业“一企一档”,大大提高了工作效率。在配合环保部京津冀及周边地区“2+26”通道城市大气污染防治督查活动中,得到环保部督察组领导的好评。

蚊传疾病流行季 消除蚊虫孽生地

本报济宁6月5日讯(记者 李锡巍 通讯员 刘鲁宏) 夏季是寨卡、乙脑、登革热等蚊传疾病的流行季节,为掌握全市蚊虫密度及分布情况,查找防控工作中的薄弱环节和隐患并指导整改,济宁市疾控中心组织专家组到县区开展了蚊虫监测和防控工作指导。

通过实地查看石材加工厂、废品收购站等蚊虫孽生地情况,开展蚊虫密度现场监测评估,结合蚊虫防控成绩、存在的问题和下一步工作建议,专家组提出了指导

意见。清理孽生地是伊蚊防控的首要举措,专家组建议各相关县市区在雨水来临前及时完成废旧轮胎、不平整塑料布等孽生地清理工作,定期开展成蚊消杀,加强蚊虫防制知识宣传。

“防蚊灭蚊不可掉以轻心。”济宁市疾控中心病媒生物防制科科长杨琳琳介绍,做好蚊虫防控工作必须将密度监测等基础性工作做细做实,通过各种途径与群众交流,普及防控知识,让人们主动参与蚊虫防控工作,共同参与群防群控。